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- Előfizetési árak

Helyben:
1 hóra ' 60 í. 
1 évre 1 K 80 f. 
i évre 3 K 60 í. 
1 évre 7 K 20 f.

Vidéken:

1 hóra 1 K.
i  évre 3 K.

■ ’ évre ’ 6 K\
1. évre _  12 K.

Megjelenik minden hétköznap este 
8 órakor.

Szerkesztőség-és kiadóhivatal: 
Szent István-tér I.  ̂

t & x x z f c x t  20c. . 
Egyese szám : hétköznap 2 1 . 

Vasárnap 4 f.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos : Baranyay Lajos. Felelős szerkesztő: Major Mihály.

hAborus-est.
A Muzeumegyesület vasárnap 

este tartőíla az első háborús es
tét fényes műsor^ keretében a cisz
terciták dísztermében; amelyet Szé
kesfehérvár intelligens közönsége 
zsúfolásig megtöltött. Az előadást 
dr. Prohászka Ottokár inegyéspüs- 

.'1pök tartotta Háború és áz erköl- 
csiség dinen. Az egy órás felolvasás 
a közönséget valósággal elbűvölte. 
A megyéspüspök oly csodaszép és 
nagytud.ásu felolvasást tartott a há
borúról, amelyhez még hasonló 
sem hangzott el a háború alatt. E lő
ször a háborút mutatta be a maga 
valóságában, rettenetes pusztítá
saival és káraival. Ezután a hábo
rúból levonható erkölcsi haszno
kat sorolta fel. Miként a kő még 
nem szobor, hanem csak belőle 
lehet mestermüvet alkotni, úgy 
maga a háború sem csinál érköt
ési megújhodást, hanem alkalmas 

. eszköz a nagy korrekcióra.
A háború erkölcsi, hatását szé

k e s  perspektívában világította meg, 
csakhogy a fénykévében ott volt 
a háború okozta árnyék i s : a hié- 
nák, á malom bárók s a hamis jó 
tékonyság. Az egész elmélkedés 
egy hatalmasan gondolkodó agy
velő eszméi, egy, élesen látó szem
pár képei _ voltak, . igazságuk
ban megkapok, fonákságukkal szín- ~ 
te megrázok s.az igazság'Fonalait 
bevezette a szókimondó főpásztor 
a városházba, a színházba, a kor- 

‘rzón ma is selyemrongyban hival-. 
kodó hölgyek rokolyájáig is. De 
leszűrte \ lz előadó a háborúnak a 
szocializmusra, a nemzeti ér
zésre való hatását is s oda kon- 
kludál, hogy a háború lesz hivatva 
megtisztítani az emberiség erkölcsi" 

- érzését s felfogását. .
A gyönyörű felolvasást a Fejér- 

megyei Napló a me^yéspiispök 
engedelmével a közönség kifeje
zett óhajára a legrövidebb idő alatt 
külön füzetben ki fogja adni.

A beszéd előtt ének s zeneszá
mokat adtak elő p ezek között fő
leg fejérvári Hübner Andor sza
valatai tűntek fel, mert a közön
séget a könnyezésig meghátofták.

Az egyik csinos verset Papp László 
gimnazista i r t a . ^

A legközelebbi előadást Nősz 
Gyula dr. tartja f.'hő' 13-á/i e cím
mel : Fény és árnyék a népek har
cában. Az. előadásokra ezentúl 
egyenként is lehet 20 filléres je
gyét váltani.

Egy hős.közkatona 
Ünneplése.

Vitézség! érem Koleszár 

H ind en burg -bakaJ m ellén.

Vitózsógi érmet tűztek ki 
>gy hős Hindenburg-bakának 
a mellére szombaton délután 8 
fényes bankettet rendeztek tisz 
teledére egyik hadikórházban. 
Koleszár István közkatonát ün
nepelték szombaton megható 
programm keretében. A közle
gény , hősi tettének - története 
a következő: Koleszár István 
faddi születésű közkatona a 
déli harctéren harcolt. . tízáy 
záda válságos helyzetbe. kérült 
Szinte biztos volt már a beke
rítés, a kegyetlen fogolysors, 
vagy az egész Század hősi ha
lála az utolsó emberig, ha csak 
az utolsó pillanatban nem sike
rül telefonösszeköttetéssel se 
gitséget kappi. Ezt megszerezni 
azonban szinte emberi lehetet
lenség volt már. Az ellenség 
golyói és srapnelljei ügy hul
lottak mint a záporeső. Á segít
ség megszerzése csak ezen \ke- 
resztül lehetséges, még pedig 
csak futva, * gyorsan, mert ha 
földön csúszva, golyó ellen igy 
védekezve akarná valaki az 
összeköttetés által a századot 
megmenteni a kritikus hel\ zet 
bői, felesleges volna a 'vállalkőV 
zás, későn érkeznék a segítség. 
Koleszár István futásnak ered. 
A golyó hull, a srapnel valósá
gos jégesőként potyog, Koleszár 
azonban rohan, hogy megment
se századát. Megsebzi egy srap
nel, a hős katona azonban fiit,- 
golyó éri testét, tovább vágtat. 

^Az ellenség már ijesztően kö
zzel van, mégnraprobb a golyó
zápor, minden pillanat ezer hul
lái, Koleszár azonban rohan 
harmadszor is megsebesül. Jobb

vállán találja a golyó, a ,balol- 
dalán jön ki, ereje már fogy, 
de azért tovább megy, nehezen, 
teljes erőmogfeszitósóvel. Végre 
célt ér, megszerzi az életmentő 
összeköttetést, százada felszaba
dul. A hős katona pedig össze
esik a sok sebtől. Vérzik messze 
szökik a kiömlő piros vér. .

Fölveszik a hőst, bekötözik s 
a Vonat elhozza Szókeafehór- 
várra, hősi cselekedete Írásban 
a kiíály asztalára -kerül. _ .

A székesfehérvári gondos or
vosi kezelés, a jó vöröskeresz
tes hölgyek ápolása meggyó
gyítja Koleszárt. Egészséges lesz 
s pihenóskópen az izraelita ha
dikórházba küldik könnyebb 
szolgálatra.

Szombaton megérkezett .a ki 
rályi kitüntetés. Vitézség! érem 
a~szokásos havi tiszteletdijjal és 
a legfelsőbb haduri elismerés.
* A hadikórházak törzsorvosa, 

dr. Gutherz _ kedves és igazán 
szép ünnepséget rendezett hős 
Koleszár■ * kitüntetésének áta&á- _ 

• sárá. A v.itózségi érem átadási 
aktusa a csapatkórházban -folyt 
la a tisztikar, az altisztek és a 
betgek jelenlétében, amikora 

. törzsorvos mágasszarnyalásu be
szédet intézett a hős katonához.

. Este pedig az izraélita 'iskola 
hadikórházában ahova Koia 
sz-ár jelenleg be van osztva, fé- 

,nyey bankett volt a tiszteletére.
A bankettem a cáapatk- rház tisz 
tikara és altisztjei dr. Gutherz 
törzsorvos vezetésével, a kór 

" ház orvosa és ápolóhölgyei Re- 
naudnó és dr. Hollynó íöápoló- 
nőkkel és Baranyay Lajos—la
punk főszerkesztője vettek részt.

Az ünnepelt hőst először a 
törzsorvos üdvözölte meleghan
gú beszédben, majd Bánd Dé
nes hadnagy méltatta az érdé 
meit. Márkus Nándor szintén 
ügye3 üdvözlőt mondott s virág- 
csőkört adott át egy csinos ci 
garettatárcával a hős katonának, 
amellyel ápoló hölgyei lepték 
meg. Baranyay Lajos a harctér 
és a kórházak hőseit köszön 
tötte fel. Megható jelenet volt, 
amikor Koleszár megköszön e 
a meleg ünneplést, a -kapott'csok
rot az ő szeretett törzsorcosá 
nak, dr. Gutherznek adta-oda 
viszont ajándékul. A kedves ün ’ 
neplést- fényképen is megörökí
tették..

H Í R E K .
—  Máugsch Gyula szobrász

művész kiállítása. Szépszámú és 
előkelő közönség jelenlétében 
nyitotta meg vasárnap délben 
dr. Prohászka Ottokár megyés
püspök Máugsch Gyula szob
rászművész jótékonycélu kiállí
tását a tűzoltólaktanya díszter
mében. A megyóspüspökötRexa 
Dezső vármegyei főlevóltárnok, 
a kiállításnak w  jótékony cél ér
dekében buzgólkodó rendezője 
fogadta, kinek üdvözlő beszé
dére gyönyörű szavakkal vála
szolt püspökünk. Beszédében az 
üdvözlő beszédre tett célzással 
kifejté, hogy ha a csaták zajá
ban a múzsa hallgatásra is kény
szerül, a lélek mindig megszó
lal s az produkál, ma a nagy 
célért lép minden szolgálatban, 
úgy ez a kiállítás is, mely álmű
vész egyéniségét teljesen kidom
borítja,* a részvét és segíteni vá
gyás mellett nem halványul el, 
azonban annak a léleknek ►mű
vészi teremtő ereje, s mi nem 
fogjuk'Őt ma felfedezni, de meg
ismerjük és megbecsüljük. Ez
zel az érzéssel szívesen jeleüti 
a kiállítást nkegnyitöttnak. A 
kiállítás ig a z^ m ű v ész i. értékű 
s megérdemli, hogy részletesebb 

-ismertetésére még visszatérjünk. 
A megyóspüspök hosszabb ideig 
tartózkodott a kiállításon s tá 
vozásakor mo’egen gratulált 
Maugsch Gyulának a kitűnő mű- 
vésznek s elismerését fejezte ki* 
a látottak felett. A kiállítás tiszta 
jövedelme felerészben'a Vörös
kereszt, felerészben a mentő
egyesület javára fordíttatik. Lá
togatni lehet naponta d e. 10 -1 -  
ig és d. u. 3—6-ig.

—- Katonai kitüntetések A 
derekasan és vitézül harcoló 
székesfehérvári 17. honvéd gya
logezrednek is megérkezett az 
első jól megérdemelt kitüntetése : 
dr. Mesziényi Imre 17. honvéd- 
gyalogezredbeli tartilékos had
nagyot az ellenség előtt tanú
sított vitéz magatartásáért „Sig- 
num laudis“-sal tüntette ki a 
király. — A cs. és kir. 69. Hinden- 
Zwrg-.regimentbem újabban a kö
vetkező kitüntetések történtek: 
az ellenség előtt tanúsított vitéz 
működésűkért Titze . Oszkár fő. 
hadnagy, Deutsck Ferenc tar. 
talékos hadnagy, Vida Elemér

1  SöV EfiJÁ K TÓ / vá$zo.uáru2iáza,. B►arátok épülete. g
|f la g ;  
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tartalékos hadnagy és az ellen
ség előtt elesett Márkus Gyula 

tartalékos hadnagy a katonai 
érdemkeresztet III. osztályát a ha- 
diékitménnyel kapták. Ugyancsak 
az ellenség előtt tanúsított vi- 
tózsógükért Maitesz Andor, Rie- 
gel Róbert és dr. Mihály f fy  Ist
ván tartalékos hadnagyok „Sig- 
num Laudis,, t kaptak.

*4 Egyházmegyei hir. Kováts 
Alajos csákberónyi plébános plé
bániájáról lémondottr-Helyébe 
administratorrá Papp Kálmán 
eddigi helyettest nevezte ki a 
megyéspüspök. ^

— Elismerő oklevél. Griinfeld 
Ignác fejérnxegyei földbirtokos 
gazdasági tudósitó minőségben 
teljesített buzgó munkálkodásá
ért a f$ldrmvelósi miniszter „El
ismerő oklevelet" adományozott.

— A mozibotrány a bíróságon 
A járásbíróság tegnap tárgyalta Be- 
leznay Margit moziügyét, amelyre a 
közönség bizonyára még jól emlék
szik; Az Apolló színházban-a nyá
ron Beleznay v Margit egy kabaré 
keretében a kokott imáját énekelte 
Ebben a mocskos, káromkodó nótá
ban ilyen kitételek voltak : húncut 
Istenkóm, te kis zsivány, adj nekem 
Palit, jó hogy nem lettél leány, nincs 
szükséged szoknyára, kalapra'stb. 
A káromkpdó ének ellen lapunk fő 
szerkesztője tiltakozott s a rendőr
ség hivatalból az ügyet a bírósághoz 
tette át. A járásbíróság nem látott 
káromkodást■ az énekben s Belez- 
nayt felmentette. Az ügyészi meg
bízott nem .felebbezett, s'lgy az Íté
let jogerős. Pont.

— A vízvezetéki bizottság ülése 
A vízvezetéki bizottság f. hó Óén 
délután ülést tartott. A vizb^szer 
zésre vonatkozólag azt határozták, 
hogy lehivatja a város Farkas Ká
rolyt, Kajlinger Mihályt és Zsigmond 
Bélát a vízvezetéki'kúi építőjét. A 
csatlakozási dijakat behajtják, de a 
számításokat felülvizsgálják. Méltá
nyos esetekben részletfizetést en
gednek. A Berstein és Káldor cég 
még 5900 K*t a Kissebesi Részvény- 
társaság 380000 K-t követel. Ezeket 
a számlákat azonban kifizetés előtt 
felülvizsgáltatja a város.

— Adomány. Luttor Ferenc la 
katos a decemberi sSámTái után a 
felajánlott' fot.J 9 K ismét átadta 
szerkesztőségünknek, hogy a 
háborúban munkaképtelenné, vált 
lakatosoknak,[vagy az elesett laka
tosok" hozzátartozóinak juttassuk. 
Az összegeket postatakarókba tet
tük be, s midőn nagyobb lesz az 
összeg átadjuk az Jpartestülelnek, 
hogy rendeltetési helyére juttassa. 
Ismételten kérünk mindenkit, hogy 
a derék lakatosmester jótékonyságát 
ebben az ügyes formában színién 
valósítsák meg.

— Repülő tányér. A Fleischmann 
féle vendéglőben szörnyű- haragra 
gerjedt Balázsik János- tartalékos 
honvéd, mert drágán számították 
neki a sört. Krón ‘ Miksa pincér 
rcndreutasitolta a honvédet, aki er
re rátámadt Krónra, azonban a pin
cér gyorsabb volt s a ke
zében „levő tányér hirtelen a hon

véd fejéhez*'repült., A véresfejü ka
tonát a készültség vitte el. Krón 
ellen pedig a rendőrség eljárást in
dított.

— Katonai haragok, A Vásár
térén tegnap délelőtt megkezdték a 
barakk építését 500 honvéd részére.
A barakkok 10 nap alatt elkészül
nek s azután valószínűleg még 500' 
emberre való barakkot építenek.

— Hálátlan vendég. Móroc Ká . 
roly Széchenyi-utca 170 sz. alatti 
lakoshoz vasárnap este beállított' * 1 
egy leány, aki azt^mondta, hogy ( 
Somogymegyéből jött az itteni kór
házban fekvő nővérének megláto
gatására, de most már késő van, 
nem mehet be a kórházba^adj mák 
neki szállást 'éjszakára. Megsajnál 
ták és adtek neki szállás^, másnap, 
reggel a leány már hajnalban eltá
vozott s a szállásért azzal fizetett, 
hogy ellop'a Móroc Karoly télika
bátját. A rendőrség még tegnap 
elfogta a tolvajt Ozsvát Zsófi 20 
éves híjmáskéri rovottmultu cse
lédleány személyében. Letartóztatták.

— A ’ vigyáztalan3ág áldozata.
Prei Lőritfc, a Schützer féle szap 
pmgyár munkást f. hó G-án mun
kaközben beleesett a forró lúgba s 
oly súlyos égési sebeket szenvedett, 
hogy azok következtében szómba • 
tón este a Szent György kórházban 
méghalt. A rendőri vizsgálat meg
állapította, hogy a szerencsétlen ém- 
be„r Siját vigyázatlanságának esett 
áldozatul.

— A vízvezeték és a háztulaj
donosok. A város újévi ajándéka, a 
csaüakozási költségek iránt való fi- 
ze’ési meghagyás a házigazdák kö 
zött ért'nető elkeseredést okozott. 
Ez az elkeseredés máris egész se
rég fellebbezésben és több értekez
letben nyilvánult meg. A hullámok 
még egyre növekednek, úgy hogy 
valószínűleg egy nagyobb' értekez
let, esetleg népgyüiés lesz a dolog 
vége.

— A hitelszövetkezet tagjainak
figyelmébe ajánljuk, hogy a fa- és 
szénközvetitésünker meg nem szün
tetjük, csupán a Deák Ferenc u 4. 
sz. telepünket oszla'juk fel annak 
célszerűtlen volta é r a  drága üzemi 
költségek miatt. Felkérjük 'azonban 
tagjainkat, hogy a fa- és s^énszük- 
sógletüket mindig élőre jelentsék 
b?^ hogy a megrendelést idejében 
megillessük. Nem tagok megren
delését el nem fogadjuk. 'Előjegy
zéseket elfogad az ügyvezető igaz
gató, a könyvelőség (Távirda utca 
6.) és a Deák Ferenc-utca 4. sz. 
a. szövetkezeti ház házmestere. Az 
igazgatóság. \

SPORT.
Kitünteleltfotbalista. A Székesfe

hérvári Torna Klub működő tagjai 
csaknem egy szájig a harctéren van
nak s ött derekasan viselik magú 
kát. Mint most örömmel értesülünk 
Mattesz Andor tartalékos hadna 
gyot, a Sz. T. K, fotbal trénerét, 
lapunk sportrovatvezetőjét a ^harc
téren tanúsított, vitéz magatartásé 
ért Signum Lnudissal tüntették ki.-

S Z  1 N  H  Á  Z .
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Ikrek a táborban. Jacoby Vilmos 
Schauer Rudolf, Komor Gyula, Jes-? 
sel León — e négy név közűi tes 
sék kikeresni a szövegszerzőket^, a 
fordítót és a Zeneszerzőt ;. szóval 
operettről van szó, melyben sok a 
helyzetkomikum, melynek a zenéjé
ről csak annyit, hogy szívesen hall-. 
gatja az ember. — A Pokorszky test 
vérek : Róbert,, a hadnagy és Pál, a 
szabó, csodálatosan hasonlítanak^ 
egymásra.- Történik, hogy a had 
nagy ur lemarad valami fontos ka
tonai dologban s igy ksrrierjff, sorsa 
meg lenne pecsételve. Helytáll azon
ban helyette ikertestvére Pál, a sza
bó. Felöltözik a hadnagy ruhájába 
é.s ámbár irtózik a vértől, elmegy 
a csatába s vitézségével eldönti az 
ütközetet. Harc után persze nagy ün-, 
neplésben van része. Közben azon 
bán jelentkezik a hadnagy is, ám
de mindig ott és mindig olyankor, 
mikor nem kellene. Ebből aztán 
mulatságos dolgok keletkeznek, majd 
véresén komoly ügyek születnek*', 
mígnem a darab végén minden ki 
derül. — A Pokorszky testvérek meg
személyesítője Usáky volt, ki ne
héz, szinésztehetséget próbára tevő 
szerepét jól eljátszotta ; Aranyossy, 
temperamentuma ugyancsak érvé
nyesült- ElTte (á szabó felesége) sze

lepében, Ernyei mintha kissé túl
zott lett volna, mig Alapi főmarsnlja 
hű és természetes volt. Falu.di,mint 
Sasmatár-Kakasdy báró, szerepé
nek minden komikus részletét ér- 
vényrejjuLtatta, mig szerelmes húga, 
Kató nagyon is hózzáillő és megfe 
lelő szereplőt kapott- Biller Irénben. 
Az előadás gyérszámu pubfrktím 
előtt folyt le.

Vasárnap délután a Napsugár 
kisasszony című operettet játszot
ták, mig este ugyancsak Ikrek a 
táborban c. darab került újból m ű
sorra

Fészek a vjharban. jW süter- 
tökön szinrekerülő „Fészek a"1 vihar 
banu c. színmű nem háborúi da 

. rab'. Nincs benne nagy dob és.puska- 
puffogatás, ez egy kedves német 
vígjáték, ..bájos szájon tartalommal. 
Könyves fellépte peuig biztosítja a 
kitűnő darab' művészi előadását.

Heti műsor.
Kedd : Kis király, operett.
Szerda : Szünet.
Csütörtök : Ezred apja operett.
Pún lek : Szünet.
Szombat: Jó éjt Müki énekes víg
játék. Szalkay Lajos jutalopajátéka.

Titokzatos festmény a cime an 
nak a társadalmi; drámának, melyet 
ma mutat be utoljára az Apolló 
Színház;-'Szépen megtelt ház előtt 
került színre tegnap először ez a 
nagyszerű film, melynek meséje' 
egy világhírű jósnő életéből van 
merítve. A műsor többi" számai köz
tük a német hadihiradój a párviadal 
és több humoros kép szintén- tét-, 
szett a közönségnek. Holnap, szer
dán egy napos vígjáték estély lesz 
az Apollóban, m'elynek két slágerja 
is van. Az egyik Cári Alstrup. sze-. 
replésével az Asszonyregiment a 
Nordisk a másik a  papa kedvence 
3 felvonásos vigjáték.

—  Színházi cukorkák nagy 
választékban, szaloncukor, tea 
sütemények. Naponta friss va
dak, pénteken balatoni s ü li.  
Gebauer Testvéreknél Kossutfo- 
utca 9. Telefon 34 0 .

— Köhögés és rekedtség elein 
a legjobbnak bizonyult szer a dr. 
Störk-féle komprimált mellpasztilla. 
Egy doboz ára 50 fillér. Kapható 
Szüts Róbert „ Magyar Korona* 
gyógyszertárában Székesfehérvár 
Városháztér.

FIUMEI kávébehozatal
SZÉKESFEHÉRVÁR

:: (BARÁTOK ÉPÜLETE.) rr
Pörkölt kávékeverókei utol

érhetetlenek ! Saját villamos 
kávénagypörkölde! Teleíon 250.

...Kadd, január 12-én :
1. Alupka, (természet után)
2. Német hadihiradó, 1. sz, 

(Eredeti felvételek.)
3. Párviadal, (dráma.)
4. Üdvöske (életkép.)
5. - 6 . —7.

A titokzatos festmény
(dráma 3 felvonásban.)

8. Jancsi párbajozik, (hűm.)

Szerdán égy napos' műsor :

Vigjáték-estély.

APRÓHIRDETÉSEK.
A helybeli kip. javítóintézet ker  ̂

tósze 4—10 törzs jól t-elelt, élő 
méhet keres megvételre. Ugyanott 
néhány métermázsa kerti széna és 
egv métermázsa édes torma eladó.

Jóravalo erős mindenes jó fize
téssel felvétetik helybeli füszerüz- 
letben. Cim a ki»dóbm.

Kereskedelmi szakmában raktá?- 
‘noki, vagy segédi állást keres 25 
évi gyakorlattal bíró szakember. 
Cim a kiadóban.

Kereskedésem részére tanulót feL 
,váé£ek Rudbányai posztókereskedő.

Kukorica es arpate7meTesre~ló 
földek bérbeadók 1915. évre. Bemer 
Károly, Berényi-utca 7. sz. ,

Zargondnoki kezelésem alalflevő 
három drb. búzaföldet egy évre, 
esetleg 6 évre trágyázás alá is bérbe 
adom. Almássy János, József-Ltca 
3. szám.

3 szobás utcai lakas kiadó május
1 re Széchenyi-u. 2. szám.

Egy borbélysegéd azonnal felvé 
tetik- Sjmon fodrásznál, Kossuth- 
utca 11. .

Bevonuló népfelkelők figyelmébe!
A-Jsóing és nadrág gyapjú és teveszőrből, gyapjú svetter, teveszőr- és szőrme mellény, nyak- 
ved°, hosapka, érmelegitő, lábszárvédő, vízhatlan posztó- és bőrga maschni, kötött- és bárány- 

* béléses keztyü,. teveszőr-harisnya, talp melegítő, szőrmegallér, zseblámpa stb. ,

^  C ü , Nagy választékban, legolcsóbban NOFITZER-nél kapható.
Vízhatlan hátizsák, „Baschfik* fejvédö és takaró-pokrócból nagy választéka

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában, Székesfehérváron
------ —  -  --— -- =-- ------------
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